

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

2019年12月

13日

星期五

己亥年十一月十八

中國新報社出版

標準刊號
ISSN 2663-6662

第30期



社長: 婁義華 總編輯: 錢訓 總值班主任: 劉鵬飛

香港警方修例風波以來首次 查獲槍支武器

新華社香港12月8日電 香港警方8日表示,當天上午查獲包括一支手槍在內的一批槍支武器并拘捕11名嫌疑人。這是香港修例風波引發示威遊行以來,警方第一次查獲槍支武器。

香港特區政府警務處有組織罪案及三合會調查科高級警司李桂華當日接受傳媒採訪時表示,警方收到情報稱,有人計劃在8日的遊行集會中使用槍械制造混亂、射擊警員,或嫁禍警員及傷及無辜路人。

李桂華表示,警方當日在11個地點進行突擊搜查,在炮臺山道一帶查獲一支9毫米口徑格洛克半自動手槍、105發子彈、3把匕首和軍刀。查獲的5個彈匣中有3個彈匣已上滿子彈。他表示,所有武器均能使用,且性能良好。

李桂華表示,在荃灣一處工業大廈內,警方還查獲大量烟花以及9支伸縮棍和4支胡椒噴霧,推測有人計劃把烟花射入警署。此外,警方在灣仔查獲兩件防彈衣。

警方在當日的行動中共拘捕8名男性和3名女性,其年齡在20至63歲之間,有嫌疑人被捕時試圖反抗。這些人被控非法集會、無牌藏有槍械、管有危險品及管有違禁武器等罪名。

李桂華表示,此次為修例風波引發示威遊行活動以來,警方首次查獲真槍械,警方將密切調查這批槍支武器的來源。

香港暫緩下半年大型對外推廣 工作取消部分旅遊活動



中新網12月12日電 據香港特區新聞網消息,香港特區署理商務及經濟發展局局長陳百里表示,因最近社會局勢,香港旅遊發展局暫緩下半年大型對外推廣工作,并取消部分大型旅遊活動。特區政府會善用資源,推出針對性旅遊項目。(詳見02版)

深港澳擬推金融科技人才標準統一



【大公報訊】記者毛麗娟深圳報道:聚集了粵港澳三地監管機構、研究機構以及企業代表參加的2019中國(深圳)金融科技全球峰會11日在深圳舉行。同日,國家金融科技測評中心、深港澳金融科技聯盟、深港澳天使投資人聯盟等多個項目揭牌成立。其中深港澳金融科技聯盟將致力於推動三地金融科技人才標準統一、加強三地金融科技空間載體建設、培育金融科技企業、舉辦金融科技交流活動、開展金融科技規劃研究,深港澳三地冀望借此共建全球金融科技中心。

據悉,深港澳金融科技聯盟擬從產業、人才、空間載體等維度推進三地金融科技協同發展,助力粵港澳大灣區建設。

深港澳天使投資人聯盟由深圳市天使投資引導基金聯合32家天使投資機構發起成立,擬結合三地產學研優勢,通過搭建投資機構、技術源頭單位、創業者、金融服務機構、產業龍頭公司之間的橋樑,完善天使投資生態圈,以實現信息的高效流動和資源的有效配置,助力深港澳天使投資行業發展。截至目前,聯盟已擁有深圳市松不成長基金管理有限公司、深圳市力和創業投資有限公司等成員單位98家。

中央經濟工作會議為 香港注入活力

在香港百業備受黑色暴亂摧殘、經濟下行的危急關頭,中央經濟工作會議為明年中國經濟工作定下“穩中求進”的總基調,也為旁徨中的香港人送上了一粒定心丸。

舉世矚目的中央經濟工作會議昨日閉幕,會議總結今年的經濟工作,分析當前經濟形勢,部署明年的經濟工作,認為中國經濟穩中向好、長期向好的基本態勢沒有改變,明年主要做“六件大事”,堅定不移貫徹新发展理念排在首位,其次是打好脫貧、污染治理及完善金融體系這“三大攻堅戰”,接下來是確保基層民衆的生活得到有效保障,繼續施行積極的財政政策和穩健的貨幣政策,着力推動高質量發展,進一步深化經濟體制改革,讓人民的獲得感、幸福感受到提升。

在國際局勢錯綜複雜的大背景下,中央經濟工作會議為明年經濟工作畫下宏偉藍圖,體現了中央“不畏浮雲遮望眼”的戰略高度,以及“任憑風浪起,穩坐釣魚船”的戰略定力。

中央經濟工作會議對粵港澳大灣區建設也有着墨,這是香港人最關心亦最切身的部分。今年二月出臺的粵港澳大灣區發展規劃綱要,突出了香港的龍頭地位,而今次工作會議提出“加快落實”區域經濟發展戰略,意味着針對大灣區的許多利好政策,將在明年陸續落實,香港將是最大受益者。長遠而言,內地強調“高質量發展”,大灣區建設可以作為動力來源,“一國兩制”下的香港可以利用自身優勢,發揮獨特的作用,在這個過程中,香港經濟也可積極轉型,擺脫過分依賴房地產的短板。

另一方面,在中美貿易戰前景晦暗不明的情況下,中央為穩外貿、穩投資而開拓多元化出口市場,減少對美國市場的依賴性,提升對歐洲、日本、東南亞等“一帶一路”沿線國家的經貿比重,也可以分散香港的出口風險。更不必說,內地進一步發展金融市場,更多企業“走進去”及“走出來”,也為香港的金融及專業服務提供廣闊的商機。對眼下的香港而言,中央經濟工作會議更有特別的意義,不啻及時雨。黑色暴亂沒了,遊客却步,零售冰封,百業蕭條,失業率掉頭上升,香港經濟在技術上已進入衰退期。但只要內地經濟持續穩定發展,香港經濟就有重振反彈的動力。

新加坡總理李顯龍曾有感而發表示,如果新加坡發生了類似香港的暴亂,新加坡“會完蛋”。但香港至今都沒有“完蛋”,無他,香港的背後有着強大的祖國。國際三大評級機構之一的惠譽近日作出結論,暴亂并未影響香港的國際金融中心地位,同樣是因為中國因素。

爆發黑色暴亂,這是香港的不幸;但有祖國作后盾,這又是香港的幸運。若將香港比作一葉扁舟,中國就是一艘巨輪,在國際經濟的驚濤駭浪中,香港搭乘國家這艘穩定前行的巨輪,才可確保安全。這正是我們對未來保持審慎樂觀的底氣所在。

林鄭月娥: 譴責破壞及污蔑 司法機構的行為



香港行政長官林鄭月娥今日(10日)在出席行政會議前見記者。林鄭月娥表示,上周末的遊行中,少數激進人士針對高等法院以及終審法院進行破壞、縱火及污蔑,這種踐踏香港法治的行為應該譴責。

林鄭月娥說,在社交媒體上也有聲音辱罵、滋擾法官,這些都是對香港法治及獨立司法核心價值的破壞,政府絕不容忍這些行為。

林鄭月娥重申,港人人權自由受到基本法和香港法律的保障,政府會珍而重之,全力維護。但遺憾的是,有政治人物到海外進行不實指控,要求外國政府國會採取行動針對香港甚至進行制裁。她說,回歸以來,香港法治及司法獨立在國際上都有很高評級,成果得來不易,呼吁大家要珍惜。